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Специјалци чешке полиције спречили су данас екстремисте из Радничке странке
социјалне правде (ДССС) које председник Чешке Милош Земан отворено убраја у
неофашисте, да на 28. годишњицу "Плишане револуције" крену у протестни поход
Прагом међу хиљадама Пражана који су дошли у центар града да запале свеће
захвалности за слободу и одају пошту жртвама деценија комунистичког режима.

  

Полиција је зауставила поход ДССС и његове активисте који су узвикивали пароле
против избеглица, будућег премијера, милијардера Андреја Бабиша, да од Чешке жели
да направи Бабишистан, "Чешка Чесима" и спречила их да иду даље а двојицу
најагресивнији који су кренули у тучу са полицијом ухапсила.

  

Широм Чешке током целог дана и политичари и Чеси излазе на улице и тргове, до места
која су у њиховим градовима везана за дане када су Чеси и Словаци ненасилно
демонтирали свој комунистички режим и пале свеће захвалности за слободу и
демократију.

  

Чешка 17. новембра слави два догађаја демонстрације студената против нацистичког
Протектората Чешке и Моравске 28. октобра 1939. године у којима је тешко рањен и за
неколико дана преминуо студент медицине Јан Оплетал а његова сахрана средином
новембра изродила се у нове масовне демонстрације.

  

Нацисти су 17. новембра 1939. године затворили чешке високе школе и универзитете,
погубили деветорицу вођа студентских демонстрација и више од 1.200 студената
одвукли у нацистичке концентрационе логоре и од 1941. године тај дан у свету њима у
част установљен је као Дан студената.

  

Чешка и Словачка обележавају га и као Дан борбе за слободу пошто је брутално
пребијање студената који су 1989. одавали почаст Оплеталу и погубљеним студентима
покренуло "плишану револуцију", извело стотине хиљада Чеха и Словака на улице и
ненасилно након четири деценије оборило комунистички режим.

  

Студенти су данас на Народном булевару у Прагу где је комунистичка полиција 17.
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новембра 1989. године брутално растерала студенте организовали Корзо Народни и
Фестивал Слободе који завршава великим Концертом за будућност на Вацлавском тргу
на који су вечарас дошле хиљаде људи.

  

"Наш циљ је да апелујемо на грађанско друштво и јавност да вредности као што су
слобода и демократија нису настале саме од себе и сигурно се саме од себе неће ни
одржати", казао је портпарол Фестивала Слободе Јан Грегар.

  

У оквиру Фестивала слободе центром Прага је прошао традиционални студентски
сатирични Плишани карневал, ове године под паролом "Ово није патка" као упозорење
колико су данас Чешку и Европу преплавиле лажне вести, манипулације на дршутвеним
мрежама и у медијима и пропаганда и колико утичу на друштво.

  

Предвече су Пражани који су дошли на студентске хепенинге и улично славље Корзо
Народни направили ланац од упаљених свећа према Влтави да га симболично повежу са
другом обалом на којој је Споменик жртвама комунизма.

  

"Неупоредиво нам је боље него пре 1989. Не само због ствари које нико не пориче као
што је могућност путовања у иностранство, слобода говора, слобода окупљања него и
економски. На крају крајева објављују се и прорачуни шта данас можете да купите за
своју плату. Када то упоредите видите да је животни стандард дупло или троструко
виши него пре 1989. године", казао је поводом 28. годишњице Плишане револуције
председник Чешке Милош Земан.

  

(Бета)
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